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Μηνύματα ειρήνης και ενότητας στις επαφές του 
Πατριάρχη Αντιοχείας με τις τοπικές αρχές στη 
Μερσίνη
Πατριαρχεία / Πατριαρχείο Αντιοχείας

Σημαντικές επαφές με τις τοπικές αρχές της Μερσίνης 
πραγματοποίησε την Παρασκευή 24 Απριλίου 2026 ο 
Πατριάρχης Αντιοχείας κ.κ. Ιωάννης Ι΄, στο πλαίσιο της 
πολυήμερης ποιμαντικής επίσκεψης που πραγματοποιεί στις 
επαρχίες της νότιας Τουρκίας που ανήκουν στην δικαιοδοσία 
του Πατριαρχείου Αντιοχείας, αναδεικνύοντας τον ρόλο της 
Εκκλησίας στην προώθηση της ειρήνης, του διαλόγου και της 
κοινωνικής συνοχής.

Κατά τη συνάντησή του με τον Δήμαρχο Μερσίνης, Βαχάπ Σετσέρ, στην 
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οποία συμμετείχαν επίσης οι Μητροπολίτες Λαοδικείας Αθανάσιος κ. και 
Χαλεπίου κ. Εφραίμ, καθώς και μέλη της συνοδείας του, τονίστηκε η 
σημασία θεμελιωδών αξιών για τη συγκρότηση υγιών κοινωνιών.

Ο Δήμαρχος υπογράμμισε ιδιαιτέρως τη σημασία της ισότητας, καθώς και της 
υιοθέτησης των αρχών ενός πολιτικού και δημοκρατικού κράτους για την 
οικοδόμηση εθνών και κοινωνιών, επισημαίνοντας παράλληλα την εμπειρία της 
Τουρκίας στον τομέα αυτό. Αναφέρθηκε ακόμη στις καλές σχέσεις μεταξύ του 
Δήμου και της ενορίας της Μερσίνης, στοιχείο που ενισχύει την αρμονική 
συνύπαρξη στην περιοχή.

Από την πλευρά του, ο Μακαριώτατος Πατριάρχης κ.κ. Ιωάννης Ι΄ υπογράμμισε ότι 
το Πατριαρχείο Αντιοχείας εργάζεται αδιάλειπτα για την ενίσχυση της της 
ειρήνης και της αδελφοσύνης σε παγκόσμιο επίπεδο, σε αντιδιαστολή προς τη 
λογική των πολέμων και των συγκρούσεων. Επεσήμανε δε τον καίριο ρόλο της 
Εκκλησίας στην οικοδόμηση γεφυρών διαλόγου και συνάντησης μεταξύ των λαών. 
Παράλληλα, ευχαρίστησε θερμά τον Δήμαρχο για την εγκάρδια υποδοχή και εξήρε 
το έργο του στην εξυπηρέτηση της τοπικής κοινωνίας, ιδίως ως προς τη φιλοξενία 
των εκτοπισθέντων μετά τον καταστροφικό σεισμό του Φεβρουαρίου του 2023.



Στο πλαίσιο της επίσκεψης, ο Μακαριώτατος Πατριάρχης κ.κ. Ιωάννης Ι΄ 
συναντήθηκε επίσης με τον Κυβερνήτη της Μερσίνης, Ατίλλα Τορός. Στη 
συνάντηση συμμετείχαν επίσης οι Μητροπολίτες Λαοδικείας κ. Αθανάσιος 
και Χαλεπίου κ. Εφραίμ, ο Εψηφισμένος Επίσκοπος Ταρσού κ. Παύλος, ο 
Αρχιμανδρίτης Παρθένιος Αλ-Λάτι, ο π. Σπύρος Τιμόρ, εφημέριος της 
ενορίας Μερσίνης, καθώς και ο κ. Μουνίρ Γιαζίρλι, Πρόεδρος του 
Συλλόγου Μερσίνης.

Ο Κυβερνήτης καλωσόρισε τον Μακαριώτατο, δίνοντας έμφαση στην αξία της 
ανεκτικότητας που οικοδομούν την κοινωνία και ενισχύουν την ισότητα, 
επισημαίνοντας ότι η Μερσίνη αποτελεί πρότυπο ειρηνικής συνύπαρξης χάρη στη 
θρησκευτική και κοινωνική της πολυμορφία.



Ο Μακαριώτατος, από την πλευρά του, εξέφρασε τις ευχαριστίες του για τις 
προσπάθειες των αρχών στην παροχή στέγης και στήριξης προς τους πληγέντες 
του σεισμού του Φεβρουαρίου 2023, ενώ ανέδειξε τη βαθιά ιστορική παρουσία των 
Χριστιανών της Αντιοχειανής Εκκλησίας στην περιοχή, μια παρουσία ανοιχτή προς 
όλες τις κοινότητες. Ιδιαίτερη αναφορά έκανε στην ιστορική διαδρομή της 
Εκκλησίας της Αντιοχείας στη Μερσίνη. Η παρουσία αυτή, όπως τόνισε, 
συνεχίζεται αδιάκοπα έως σήμερα, ως μαρτυρία πίστης.

Τέλος, ο Πατριάρχης κ.κ. Ιωάννης Ι΄ εξέφρασε, μέσω του Κυβερνήτη Μερσίνης, τις 
ευχαριστίες του προς τις τουρκικές αρχές και προσωπικά προς τον Πρόεδρο 
Ρετζέπ Ταγίπ Ερντογάν για τη διευκόλυνση της επίσκεψης και τη στήριξη των 
πιστών της Εκκλησίας της Αντιοχείας στην Αντιόχεια, την Αλεξανδρέττα και τη 
Μερσίνη. Υπογράμμισε δε ότι η περιοχή αυτή αποτελεί την ιστορική καρδιά του 
Πατριαρχείου Αντιοχείας, με βαθιές ρίζες πίστης και πρωτοποριακό ρόλο για τον 
λαό της.




